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Προχωράµε µε ουσιαστικές µεταρρυθµιστικές κινήσεις σε όλο το φάσµα του αθλητισµού, µε έναν από τους βασικούς άξονές µας την προβολή και διάδοση 
των αξιών του, έτσι όπως τις κληρονοµήσαµε από τους προγόνους µας. Η καταπολέµηση της χειραγώγησης στον αθλητισµό αποτελεί προτεραιότητα για την 
πολιτική µας. Με καινοτόµες δράσεις, όπως είναι το pre game alert, το e-learning tool και η πλατφόρµα υποβολής ανώνυµων αναφορών για περιστατικά 
χειραγώγησης, επιδιώκουµε να συµβάλλουµε στην εκκαθάριση του αθλητικού κινήµατος από καταστάσεις που πλήττουν την αξιοπιστία του.

Έχοντας συµµάχους τους ίδιους τους ανθρώπους του αθλητισµού, η  Ε.Π.ΑΘΛ.Α. θα συνεχίσει ακόµα πιο ενισχυµένη να δίνει τον αγώνα της. 
Είµαστε εδώ για να καταφέρουµε µέσα από συντονισµένες δράσεις να προσφέρουµε στους φιλάθλους έναν αθλητισµό στηριγµένο σε αξίες καθαρές, που 
θα διδάσκει και θα διαδίδει διαχρονικά µηνύµατα του «Ευ Αγωνίζεσθαι». 

Η χειραγώγηση των αθλητικών αγώνων είναι µία παγκόσµια απειλή την οποία το αθλητικό κίνηµα δεν µπορεί να αντιµετωπίσει µόνο του. Χρειάζεται συνέργειες 
και πιστεύω πως πλέον όλοι οι εµπλεκόµενοι, διωκτικές αρχές, αθλητικοί και κυβερνητικοί φορείς, το έχουν εµπεδώσει και εργάζονται συστηµατικά µε στόχο 
την εξάλειψη του φαινοµένου. 

Το έργο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αποτελεί πλέον µία αναγνωρίσιµη, καλή διεθνή πρακτική για πολλές χώρες, 
έχοντας να επιδείξει ήδη µεγάλη δραστηριότητα στους τρόπους καταπολέµησης των χειραγωγηµένων 
αγώνων, µία µάστιγα της σύγχρονης εποχής. Το Υπουργείο Αθλητισµού υποστήριξε από την πρώτη 
στιγµή της επικύρωσης της διεθνούς σύµβασης Macolin την υλοποίηση της Πλατφόρµας και τώρα, 
τρία χρόνια µετά τη δραστηριοποίησή της, µπορούµε να υπερηφανευόµαστε ότι έχουµε δηµιουργήσει 
µία δοµή που λειτουργεί άριστα, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. 

Γιάννης Βρούτσης
 

Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας, 
Θρησκευµάτων και Αθλητισµού

Η καταπολέµηση της χειραγώγησης 
στον αθλητισµό αποτελεί προτεραιότητα 
για την πολιτική µας 



3

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
 ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Σε διεθνές επίπεδο, το 2023 αποτέλεσε έτος ορόσηµο για την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. καθώς ο φορέας διοργάνωσε τον Νοέµβριο µε επιτυχία στην Αθήνα την Εβδοµάδα 
Αθλητικής Ακεραιότητας, µε συνδιοργανωτές το Συµβούλιο της Ευρώπης, την INTERPOL, τη Διεθνή Ολυµπιακή Επιτροπή, τις UEFA/Ε.Π.Ο. και οικοδεσπότη 
την Ελληνική Ολυµπιακή Επιτροπή, υπό την ευρεία συµµετοχή εκπροσώπων από όλους τους αθλητικούς φορείς.  

Σηµαντικά ζητήµατα στην αντιµετώπιση της χειραγώγησης των αγώνων όπως ο παράνοµος στοιχηµατισµός, ο υπεύθυνος στοιχηµατισµός και το ξέπλυµα 
χρήµατος παραµένουν ψηλά στην ατζέντα του αθλητισµού για τη χώρα µας και παράλληλα αποτελούν προτεραιότητα και της Επιτροπής Παρακολούθησης 
της Σύµβασης Macolin του Συµβουλίου της Ευρώπης στην οποία έχω την τιµή να προεδρεύω κατόπιν ανανέωσης της θητείας µου για τα επόµενα δύο έτη.  

Ακρογωνιαίος λίθος του επιτυχηµένου έργου της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. είναι η πολύ καλή χηµεία, οι εγκάρδιες σχέσεις και η άριστη συνεργασία που έχουµε αναπτύξει 
από την αρχή της σύστασης του φορέα όλοι οι συµµετέχοντες φορείς. Για τον λόγο αυτό, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερµά την Εθνική Αρχή Διαφάνειας, 
την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων, την Ελληνική Αστυνοµία, τον Αθλητικό Εισαγγελέα, τα µέλη των οµάδων εργασίας καθώς και τα στελέχη 
της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού, τους συνεργάτες του γραφείου µου για την πολύτιµη συµβολή τους στο έργο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. και φυσικά τον Υπουργό 
για την εµπιστοσύνη του. 

Χτίζουµε σε στέρεες βάσεις
 σε εθνικό και διεθνές επίπεδο

Το 2023 ήταν µια χρονιά πλούσια σε δράσεις σε σχέση µε την αντιµετώπιση της χειραγώγησης 
αθλητικών αγώνων, σε εθνικό αλλά και σε διεθνές επίπεδο. Mέσα στο έτος αξιολογήθηκαν 
περισσότερες από 100 αναφορές για περιστατικά χειραγώγησης, συντάχθηκαν περισσότερα 
από 40 πορίσµατα και 8 προχώρησαν προς περαιτέρω διερεύνηση, µε τη συνδροµή των 
εµπειρογνωµόνων της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 

Η διαδικτυακή εκπαιδευτική πλατφόρµα (e-learning tool) τέθηκε σε λειτουργία, ενεργοποιήθηκε για 
πρώτη φορά ο µηχανισµός της προειδοποίησης πριν από τον αγώνα (pre game alert)  και η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 
υπέγραψε Μνηµόνια Συνεργασίας µε σηµαντικούς φορείς, όπως η Αρχή Καταπολέµησης της Νοµιµο-
ποίησης Εσόδων από Εγκληµατικές Δραστηριότητες. 

Γιώργος Μαυρωτάς

Γενικός Γραµµατέας Αθλητισµού
Πρόεδρος Ε.Π.ΑΘΛ.Α.
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Sophie Kwasny
Επικεφαλής Τομέα Αθλητισμού Συμβουλίου της Ευρώπης 

Η κοινή δράση, όλων των εµπλεκόµενων φορέων, στην προώθηση  της αθλητικής ακεραιότητας και την προσπάθεια καταπολέµησης 
της χειραγώγησης στον αθλητισµό, είναι βασικός στόχος του Συµβουλίου της Ευρώπης. Πρέπει να γίνει σαφές πως είναι ουσιώδες 
να προχωρήσουµε όλοι µαζί, γιατί χωρίς αυτή την κοινή δράση δεν µπορούµε να αντιµετωπίσουµε το φαινόµενο που διογκώνεται. 
Χρειαζόµαστε δίπλα µας ανθρώπους, που θα συνεχίσουν να εµπιστεύονται τον αθλητισµό και εµείς πρέπει να δείξουµε το δρόµο. 

Nicolas Sayde
Γραμματέας Σύμβασης Macolin του Συμβουλίου της Ευρώπης

Είναι κοµβική η οικοδόµηση της εµπιστοσύνης στη σχέση µας µε τους φιλάθλους, προκειµένου όλοι µαζί να αντιµετωπίσουµε τη 
χειραγώγηση των αθλητικών αγώνων.

Dieter Braekeveld
Υπεύθυνος Εκπαίδευσης Αθλητικής Ακεραιότητας INTERPOL

Η διεθνής συνεργασία των αστυνοµικών  αρχών, µέσω της Interpol, είναι πολύ σηµαντική ώστε να υπάρξει ανταλλαγή πρακτικών και 
πληροφοριών, για να σταµατήσει η δράση αυτών που προσπαθούν να κερδίσουν παράνοµα από τον αθλητισµό.

Evangelos Alexandrakis 
Μονάδα Πρόληψης Χειραγώγησης Αγώνων Ολυμπιακού Κινήματος, Δ.Ο.Ε.

Οι ξεκάθαροι κανονισµοί και η ισχύουσα νοµοθεσία, σε συνδυασµό µε δράσεις ευαισθητοποίησης και συνεργασίας, όπως και ο 
συντονισµός όλων των σχετικών φορέων (αθλητισµός, αρχές επιβολής του νόµου, κρατικές αρχές) σε εθνικό και διεθνές επίπεδο 
είναι υψίστης σηµασίας, για την αποτελεσµατική πρόληψη του φαινοµένου της χειραγώγησης. Δεν υπάρχει κανένα άθληµα και καµία 
χώρα που δεν µπορούν να προσβληθούν από αυτή την απειλή.

Angelo Rigopoulos
Διευθυντής Ακεραιότητας και Κανονισμών UEFA

Η UEFA παίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στην καταπολέµηση της χειραγώγησης στο ποδόσφαιρο, που εκφράζεται και µέσω στηµένων 
αγώνων. Είναι όµως σαφές πως η Ευρωπαϊκή Οµοσπονδία δεν µπορεί να το κάνει αυτό µόνη της. Όλοι µαζί δουλεύουµε για τον ίδιο 
στόχο, να καταπολεµήσουµε τη χειραγώγηση αγώνων. Μοναδικός δρόµος προς αυτή την κατεύθυνση, αφού έχουµε κοινούς στόχους, 
είναι η συνεργασία.

Corentin Segalen
Πρόεδρος Δικτύου Εθνικών Πλατφορμών

Το Διίκτυο Εθνικών Πλατφορµών, στο οποίο συµµετέχει και η Ε.Π.ΑΘΛ.Α., είναι έτοιµο να συνδράµει στη διασφάλιση της ακεραιότητας 
για το Ευρωπαϊκό Πρωτάθληµα Ποδοσφαίρου καθώς και για τους Ολυµπιακούς και Παραολυµπιακούς Αγώνες που 
θα διεξαχθούν το 2024.



Δ.Σ. Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

Μελίνα Γιαννακοπούλου
Προϊσταµένη Αυτοτελούς Τµήµατος Νοµοθετικής Επεξεργασίας και 
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού.

Ιωάννης Φουστανάκης 
Διευθυντής Στρατηγικού Σχεδιασµού και Συµπεριφορικών Αναλύσεων, 
Εθνική Αρχή Διαφάνειας. 

Μαρία Δηµοπούλου
Προϊσταµένη της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας και Διοικητικών Κυρώσεων, 
Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων.

Νικόλαος Μαργαρίτης 
Αντιεισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών, Αναπληρωτής Αθλητικός 
Εισαγγελέας.

Δηµήτριος Τσερτσίδης 
Αστυνόµος Β, Διεύθυνση Οικονοµικής Αστυνοµίας, Τµήµα Προστασίας 
Οικονοµίας. 

Ιωάννης Ιακωβίδης
Αστυνόµος Β, Διεύθυνση Οικονοµικής Αστυνοµίας, Τµήµα Προστασίας 
Οικονοµίας. 
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Γιώργος Μαυρωτάς
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Δηµήτρης Ντζανάτος 
Πρόεδρος
Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων

Βασίλειος Παπακώστας 
Διευθυντής Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήµατος
Ελληνική Αστυνοµία

Αλεξάνδρα Ρογκάκου
Αναπληρώτρια Διοικήτρια
Εθνική Αρχή Διαφάνειας

Κωνσταντίνος Σπυρόπουλος 
Εισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών
Αθλητικός Εισαγγελέας
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ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

1 ΔΕΚ
2023

Η ετήσια απολογιστική εκδήλωση της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής 
Ακεραιότητας πραγµατοποιήθηκε µε τη συµµετοχή εκπροσώπων 
του Συµβουλίου της Ευρώπης, της Διεθνούς Ολυµπιακής Επιτροπής 
(Δ.Ο.Ε.), της UEFA, της INTERPOL, της Ελληνικής Ποδοσφαιρικής 
Οµοσπονδίας (Ε.Π.Ο.) και της Ελληνικής Ολυµπιακής Επιτροπής (Ε.Ο.Ε.), 
την 1η Δεκεµβρίου 2023 στις εγκαταστάσεις της Ε.Ο.Ε.

Στην εκδήλωση συµµετείχαν ο Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας, 
Θρησκευµάτων και Αθλητισµού, Γιάννης Βρούτσης, ο Υπουργός 
Δικαιοσύνης, Γιώργος Φλωρίδης, ο Πρόεδρος της Ε.Ο.Ε., των Ευρωπαϊκών 
Ολυµπιακών Επιτροπών και µέλος της Δ.Ο.Ε., Σπύρος Καπράλος, 
ο Πρόεδρος της Διεθνούς Ολυµπιακής Ακαδηµίας, Ισίδωρος Κούβελος 
και εκπρόσωποι των Στοιχηµατικών Εταιριών, των Αθλητικών 
Οµοσπονδιών, των Συνδέσµων και Ενώσεων αθλητών και προπονητών. 
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ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Ο Γενικός Γραµµατέας Αθλητισµού και Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Γιώργος 
Μαυρωτάς παρουσίασε τα πεπραγµένα της Εθνικής Πλατφόρµας για 
το έτος 2023, µε εκτενή αναφορά στις συνέργειες που αναπτύχθηκαν, 
στην παρουσία του φορέα σε διεθνές επίπεδο και παράλληλα επισήµανε 
την ανάγκη ενίσχυσης της εθνικής και διεθνούς συνεργασίας, ώστε να 
αντιµετωπιστούν µε αποτελεσµατικότητα τα ζητήµατα χειραγώγησης στον 
αθλητισµό. Η εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση της αθλητικής κοινότητας σε 
ζητήµατα χειραγώγησης αποτελούν κυρίαρχο στόχο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. και µε  
συµµάχους τους ανθρώπους του αθλητισµού, η Εθνική Πλατφόρµα θα 
συνεχίσει - ακόµα πιο ενισχυµένη – το έργο της.

Ο Αθλητικός Εισαγγελέας Αθηνών, Κωνσταντίνος Σπυρόπουλος επισήµανε 
το σηµαντικό ρόλο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. στις προσπάθειες που καταβάλλονται για 
τον εντοπισµό χειραγωγηµένων αγώνων, εκφράζοντας παράλληλα 
την πεποίθηση ότι θα σταµατήσει το φαινόµενο ενασχόλησης µε τον αθλητισµό 
ανθρώπων που στο παρελθόν τους είχαν ασκηθεί διώξεις.
Τον ρόλο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. ως κόµβου συλλογής πληροφοριών και παροχής 
πληροφόρησης προς τις αρµόδιες αρχές, σε σοβαρές υποθέσεις έρευνας, 
εξήρε στην οµιλία του ο Διευθυντής της Οικονοµικής Αστυνοµίας, Δηµήτρης 
Λουκόπουλος.
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Για τις διεθνείς σύγχρονες τάσεις που διαµορφώνονται  στον τοµέα 
αντιµετώπισης της χειραγώγησης αγώνων τοποθετήθηκαν οι Nicolas Sayde, 
Γραµµατέας της Σύµβασης Macolin του Συµβουλίου της Ευρώπης, Corentin 
Segalen, Πρόεδρος του Δικτύου Εθνικών Πλατφορµών, Dieter Braekeveld, 
υπεύθυνος Εκπαίδευσης Αθλητικής Ακεραιότητας της Interpol, Ευάγγελος 
Αλεξανδράκης, Επικεφαλής του τοµέα σχέσεων µε τις Εθνικές Ολυµπιακές 
Επιτροπές, Μονάδα Πρόληψης Χειραγώγησης Αγώνων Ολυµπιακού Κινήµατος 
της Δ.Ο.Ε., Stephanie Eichenberger, Εµπειρογνώµονας αντιµετώπισης 
χειραγώγησης αγώνων της UEFA και Gilles Maillet, Πρόεδρος 
της Εκτελεστικής Επιτροπής της United Lotteries for Integrity in Sports.

Έγιναν παρουσιάσεις και αναφορές, αποτέλεσµα της εµπειρίας των φορέων 
στην ανάπτυξη δικτύων εισαγγελικών και διωκτικών αρχών σε ευρωπαϊκό 
και παγκόσµιο επίπεδο, ενώ παρουσιάστηκαν στοιχεία σε σχέση µε τα αθλήµατα 
που επιλέγει περισσότερο το οργανωµένο έγκληµα, στην προσπάθεια 
χειραγώγησης, καθώς και το προφίλ των αθλητών, προπονητών και διαιτητών 
που προσεγγίζονται. Όπως σηµείωσαν οι εκπρόσωποι των διεθνών αρχών, 
η χειραγώγηση των αθλητικών αγώνων είναι µία παγκόσµια απειλή για την 
οποία απαιτούνται συνέργειες και εύρος συνεργασίας µεταξύ της αθλητικής 
κοινότητας και των άµεσα εµπλεκόµενων φορέων.
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ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Για τη συνδροµή των φορέων της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., µίλησαν επίσης ο Γιάννης Φουστανάκης, 
Διευθυντής Στρατηγικού Σχεδιασµού της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, η Μαρία 
Δηµοπούλου, Προϊσταµένη Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας και Διοικητικών Κυρώσεων 
της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων, µέλος του Δικτύου Εθνικών 
Πλατφορµών (GoC) και ο Βασίλης Παπακώστας, Διευθυντής της Διεύθυνσης Δίωξης 
Ηλεκτρονικού Εγκλήµατος της ΕΛ.ΑΣ. Για το έργο της οµάδας αξιολόγησης αναφορών και 
της οµάδας εκπαίδευσης της Ε.ΠΑΘΛ.Α, τοποθετήθηκαν µε εισηγήσεις οι συντονιστές 
Βασίλης Κεραµάρης και Αθανάσιος Στρίγκας, αντίστοιχα.

Την εµπειρία τους από την έως τώρα συνεργασία τους µε την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αλλά και 
τις δράσεις που έχουν αναπτύξει στον τοµέα της πρόληψης, κατέθεσαν οι εκπρόσωποι 
των Συνδέσµων Αθλητών των οµαδικών αθληµάτων, Γιάννης Μπράχο (Π.Σ.Α.Π.Π.), 
Ανδρέας Γλυνιαδάκης (Π.Σ.Α.Κ.), Γιάννης Αχιλλεόπουλος ( ΠΑ.Σ.Α.Π.),  Γρηγόρης 
Καπετανάκης (Σ.Ε.Α.Υ.) και Χάρης Μάλλιος (Π.Σ.Α.Χ.)

Για τον ρόλο της Ελληνικής Ολυµπιακής Επιτροπής στην καταπολέµηση της χειραγώγησης 
αγώνων µίλησε η Φωτεινή Καραµανλάκη, σύνδεσµος της Ε.Ο.Ε. µε τη Δ.Ο.Ε. σε θέµατα 
χειραγώγησης αγώνων.

Οι Σύµβουλοι Ακεραιότητας Δηµήτρης Δαβάκης, Ε.Π.Ο., Βασίλης Ντάκουρης ,Ε.Ο.Κ., 
Νίκος Σοφιανός Ε.Ο.ΠΕ. και Κώστας Σταµατιάδης, Ο.Χ.Ε., ανέπτυξαν στις εισηγήσεις τους 
τις αρµοδιότητες του ρόλου τους για την αντιµετώπιση των περιστατικών χειραγώγησης 
στον αθλητισµό.
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Η αντιµετώπιση της χειραγώγησης των αγώνων και η προάσπιση της 
ακεραιότητας στον αθλητισµό αποτέλεσαν  το αντικείµενο των εργασιών 
της Εβδοµάδας Αθλητικής Ακεραιότητας, η οποία έλαβε χώρα στην 
Αθήνα από τις 27 Νοεµβρίου έως την 1 Δεκεµβρίου 2023.  

Την Εβδοµάδα Αθλητικής Ακεραιότητας συνδιοργάνωσαν για πρώτη φορά 
το Συµβούλιο της Ευρώπης (ΣτΕ), η Διεθνής Ολυµπιακή Επιτροπή (Δ.Ο.Ε.), 
η INTERPOL, η UEFA, η Εθνική Πλατφόρµα Αθλητικής Ακεραιότητας 
(Ε.Π.ΑΘΛ.Α.), η Ελληνική Ποδοσφαιρική Οµοσπονδία (Ε.Π.Ο.) και φιλοξένησε 
η Ελληνική Ολυµπιακή Επιτροπή (Ε.Ο.Ε.).

Εκπρόσωποι από όλους τους εθνικούς και διεθνείς φορείς µε τους οποίους 
συνεργάζεται η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. (ΣτΕ, UEFA, INTERPOL, Δ.Ο.Ε., Ε.Ο.Ε., E.Π.Ο., 
ΕΛ.ΑΣ.) ανέλυσαν το ρόλο τους στην αντιµετώπιση της χειραγώγησης 
αγώνων και αντάλλαξαν απόψεις και βέλτιστες πρακτικές, παρουσία 
εκπροσώπων των Οµοσπονδιών οµαδικών αθληµάτων, των µελών της 
ολοµέλειας της Ε.Ο.Ε., της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., των επαγγελµατικών Συνεταιρισµών 
και των Συνδέσµων Αθλητών.

Κατά τη διάρκεια της Εβδοµάδας Αθλητικής Ακεραιότητας, εµπειρογνώµονες 
της Δ.Ο.Ε. και της INTERPOL πραγµατοποίησαν περιφερειακά σεµινάρια, τα 
οποία παρακο- λούθησαν εξειδικευµένα σε θέµατα χειραγώγησης στελέχη 
των οκτώ χωρών (Γεωργία, Κύπρος, Ισραήλ, Μάλτα, Αζερµπαϊτζάν, Ρουµανία, 
Τουρκία και Ελλάδα), οι οποίες συµµετείχαν στις συνεδρίες της Εβδοµάδας 
Ακεραιότητας, ενώ αντίστοιχα σεµινάρια διεξήγαγε για τους εκπροσώπους 
του ποδοσφαίρου η UEFA και η Ε.Π.Ο.

Στο πλαίσιο της Εβδοµάδας Αθλητικής Ακεραιότητας πραγµατοποιήθηκε και 
η 7η συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύµβασης Macolin 
του Συµβουλίου της Ευρώπης στην οποία προεδρεύει ο γγΑ και επικεφαλής 
της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., Γιώργος Μαυρωτάς. 

Στην Εβδοµάδα Αθλητικής Ακεραιότητας απηύθυναν χαιρετισµό ο Αναπλη- 
ρωτής Υπουργός Αθλητισµού, Γιάννης Βρούτσης, ο Υπουργός Προστασίας
του Πολίτη, Γιάννης Οικονόµου και οι Πρόεδροι της Ε.Ο.Ε. και της Ε.Π.Ο., 
Σπύρος Καπράλος και Παναγιώτης Μπαλτάκος, αντίστοιχα. Η πολιτική και 
αθλητική ηγεσία ανέδειξε το µέγεθος του προβλήµατος της χειραγώγησης 
στον αθλητισµό, τονίζοντας την ανάγκη διεύρυνσης της συνεργασίας µεταξύ 
των εταίρων και της συστράτευσης, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, µε 
σκοπό τη διαφύλαξη της ακεραιότητας και την αντιµετώπιση των φαινοµένων 
διαφθοράς στον αθλητισµό.

27 ΝΟΕ
 1   ΔΕΚ

2023
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Η χειραγώγηση των αθλητικών αγώνων, ως φαινόµενο διαφθοράς, δεν γνωρίζει σύνορα, ούτε αποτελεί 
χαρακτηριστικό συγκεκριµένων αθλητικών διοργανώσεων. Τα περιστατικά χειραγώγησης παρουσιάζουν, 
διεθνώς, αυξητική τάση και τα κράτη καλούνται πλέον να αντιµετωπίσουν συντεταγµένα το φαινόµενο, 
θωρακίζοντας το θεσµικό και νοµικό πλαίσιο και αναπτύσσοντας περαιτέρω µηχανισµούς και εργαλεία 
για την προάσπιση της ακεραιότητας στον αθλητισµό.

Η σύµπραξη των φορέων της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων, 
της Ελληνικής Αστυνοµίας, του Υπουργείου Αθλητισµού και της Εισαγγελίας στην Ε.Π.ΑΘΛ.Α. έχει αποτελέσει 
παράδειγµα καλής πρακτικής για τη δηµιουργία αντίστοιχων Πλατφορµών και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες 
ενώ είναι ευρέως αποδεκτό ότι η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. µπορεί να συνεισφέρει διεθνώς, σε εµπειρία, γνώσεις και 
τεχνογνωσία για την αντιµετώπιση των περιστατικών χειραγώγησης στον αθλητισµό. 

Η Ελλάδα πρωταγωνιστεί στις διεθνείς εξελίξεις για την καταπολέµηση των φαινοµένων διαφθοράς στον 
αθλητισµό, µε υψηλή εκπροσώπηση σε αντίστοιχα ευρωπαϊκά όργανα, όπως η Επιτροπή Παρακολούθησης 
της Σύµβασης Macolin του Συµβουλίου της Ευρώπης στην οποία προεδρεύει ο Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 
και Γενικός Γραµµατέας Αθλητισµού Γιώργος Μαυρωτάς, το Δίκτυο Εθνικών Πλατφορµών (Group of 
Copenhagen) στο οποίο συµµετέχει ως εκπρόσωπος το Μέλος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Μαρία Δηµοπούλου και το 
Ευρωπαϊκό Δίκτυο Αθλητικών Εισαγγελέων (MARS), στο οποίο η χώρα µας εκπροσωπείται από τον 
Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών / Αθλητικό Εισαγγελέα και  µέλος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Κωνσταντίνο 
Σπυρόπουλο.

Την από κοινού πρωτοβουλία των διεθνών φορέων για τη διεξαγωγή της Εβδοµάδας Αθλητικής Ακεραι- 
ότητας στην Αθήνα εξήρε ο Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Γιώργος Μαυρωτάς, καθώς η αντιµετώπιση 
της χειραγώγησης απαιτεί διεθνή και διατοµεακή συνεργασία και συνένωση δυνάµεων, προς την κατεύ- 
θυνση της δικτύωσης και της ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών.

Το ρόλο της UEFA και του δικτύου της στην αντιµετώπιση της χειραγώγησης στο ποδόσφαιρο ανέλυσε 
στην παρουσίασή του ο Angelo Rigopoulos, Διευθυντής Ακεραιότητας και Κανονισµών της Ευρωπαϊκής 
Οµοσπονδίας, ενώ από την πλευρά της Ε.Π.Ο.  ο Δηµήτρης Δαβάκης, Σύµβουλος Ακεραιότητας της 
Οµοσπονδίας, ανέλυσε το σηµαντικό ρόλο που έχουν οι υπεύθυνοι ακεραιότητας των Οµοσπονδιών στην 
προσπάθεια αντιµετώπισης των περιστατικών χειραγώγησης αγώνων. 

Εκ µέρους της INTERPOL µίλησε ο Αναπληρωτής Διευθυντής Οικονοµικού Εγκλήµατος, Nicolas Court και 
για το ρόλο των εθνικών αστυνοµικών αρχών, ο Διευθυντής Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήµατος της ΕΛ.ΑΣ. 
και µέλος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., Βασίλης Παπακώστας.

Για το ρόλο του Ολυµπιακού κινήµατος και των Εθνικών Ολυµπιακών Επιτροπών µίλησαν από την Δ.Ο.Ε., 
ο Ευάγγελος Αλεξανδράκης της Μονάδας Πρόληψης Χειραγώγησης Αγώνων Ολυµπιακού Κινήµατος και 
από την Ε.Ο.Ε., η Φωτεινή Καραµανλάκη (σύνδεσµος της Ε.Ο.Ε. µε τη Δ.Ο.Ε. για θέµατα χειραγώγησης 
αγώνων). 
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Η Εθνική Πλατφόρµα Αθλητικής Ακεραιότητας (Ε.Π.ΑΘΛ.Α.) σε συνεργασία µε τον συντονιστή του ευρωπαϊκού 
προγράµµατος IntegriSport 3.0 (CSCF Foundation for Sports Integrity),  διοργάνωσε το διήµερο 5-6 Οκτωβρίου 
2023, στο Υπουργείο Αθλητισµού, διηµερίδα Ευαισθητοποίησης (ARPS, Awareness Raising Practical Session), 
σε θέµατα χειραγώγησης αθλητικών αγώνων, µε τη συµµετοχή, των µελών του «πυρήνα» της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., 
(Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού, Εθνική Αρχή Διαφάνειας, Αθλητικός Εισαγγελέας, Ελληνική Αστυνοµία, 
Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων), εκπροσώπων των διωκτικών αρχών, των Αθλητικών Οµοσπονδιών 
και φορέων καθώς και στοιχηµατικών εταιριών, όπως και µελών των Συνδέσµων αθλητών και αθλητριών.
 
Διεθνείς εµπειρογνώµονες (CSCF, Interpol, FIFPRO, ULIS κ.ά.) συµµετείχαν στην εκδήλωση, κύριος στόχος της 
οποίας ήταν να προσφέρει θεωρητική και πρακτική υποστήριξη στις υπηρεσίες επιβολής του νόµου, στις 
δικαστικές αρχές και σε άλλους εµπλεκόµενους φορείς, στην κατεύθυνση της καταπολέµησης της χειρα-
γώγησης αθλητικών αγώνων. Το  ευρωπαϊκό πρόγραµµα IntegriSport 3.0, συγχρηµατοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο των έργων Erasmus+ Sport και συµµετέχουν σε αυτό η  Ελλάδα, η Αυστρία, η 
Βουλγαρία, η Εσθονία, η Ισπανία και η Ρουµανία. Η διηµερίδα ευαισθητοποίησης στην Ελλάδα ήταν η πρώτη 
µεταξύ αυτών που θα διεξαχθούν στις έξι χώρες εταίρους. 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Αθλητισµού, Γιάννης Βρούτσης, στην οµιλία του τόνισε ότι, η Εθνική Πλατφόρµα 
Αθλητικής Ακεραιότητας, που µε νόµο θεσπίστηκε και επίσηµα τον Νοέµβριο του 2020 µετά την κύρωση της 
Σύµβασης Macolin, αποτελεί βασικό πυλώνα του αναβαθµισµένου χαρτοφυλακίου του Αθλητισµού. Όπως 
σηµείωσε χαρακτηριστικά: «Με καινοτόµες δράσεις όπως είναι το pre game alert, το e-learning tool, η 
πλατφόρµα ανώνυµων αναφορών,  επιδιώκουµε να περιορίσουµε τη χειραγώγηση και να συµβάλλουµε στην 
εκκαθάριση του αθλητικού κινήµατος από καταστάσεις που πλήττουν την αξιοπιστία του».

 
Στην παρουσίασή του ο γ.γ. Αθλητισµού και πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., Γιώργος Μαυρωτάς, µίλησε για το 
ελληνικό και διεθνές πλαίσιο στην αντιµετώπιση της χειραγώγησης αθλητικών αγώνων και τόνισε ότι το 
αθλητικό κίνηµα δεν µπορεί από µόνο του να αντιµετωπίσει αυτή την παγκόσµια απειλή, πίσω από την οποία 
πολλές φορές βρίσκεται το οργανωµένο έγκληµα. Για τον λόγο αυτό είναι απαραίτητες οι συνέργειες µε τις 
διωκτικές και άλλες κυβερνητικές αρχές καθώς και µε το στοιχηµατικό οικοσύστηµα, πράγµα το οποίο αποτελεί 
και το βασικό αντικείµενο της συγκεκριµένης διηµερίδας ευαισθητοποίησης. 

Η Αναπληρώτρια Διοικητής της Ε.Α.Δ., Αλεξάνδρα Ρογκάκου, σηµείωσε ότι, η Διηµερίδα Ευαισθητοποίησης που 
διοργανώνεται από την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. στο πλαίσιο του έργου IntegriSport 3.0 σε συνεργασία µε το CSCF, τον 
συντονιστή αυτού του ευρωπαϊκού έργου, αποτελεί µια πρώτης τάξεως ευκαιρία για τη δηµιουργία 
συνεργασιών, την ανταλλαγή απόψεων, καλών πρακτικών και την ενδυνάµωση ερευνητικών δεξιοτήτων στην 
αποτελεσµατική, τουλάχιστον, αντιµετώπιση της χειραγώγησης, αν όχι την εξάλειψή της.

5-6 ΟΚΤ

2023
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Ο Πρόεδρος της Αρχής Καταπολέµησης της Νοµιµοποίησης Εσόδων από Εγκληµατικές Δραστηριότητες, 
Χαράλαµπος Βουρλιώτης, αναφέρθηκε στη συνεργασία της Αρχής µε την Ε.Π.ΑΘΛ.Α., υπογραµµίζοντας ότι η 
ίδρυση και λειτουργία αυτής έδωσε νέα προοπτική στην αντιµετώπιση των φαινοµένων χειραγώγησης, τοµέα 
που εµπίπτει και στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων της Αρχής. 
Όπως τόνισε, η διοργάνωση αυτής της Διηµερίδας στο πλαίσιο του integriSport 3.0, φιλοδοξεί να συµβάλλει 
στη µεγιστοποίηση της αποτελεσµατικότητας των ερευνών και της δίωξης  εγκληµάτων  που σχετίζονται µε την 
αθλητική χειραγώγηση. 
 
Το δικό του µήνυµα έστειλε και ο αρχηγός της πρωταθλήτριας οµάδας ποδοσφαίρου του 2004 και 
Ευρωβουλευτής, Θοδωρής Ζαγοράκης, τονίζοντας πως «σε αυτό τον αγώνα είµαστε όλοι συµπαίκτες» και πως 
η χειραγώγηση αγώνων αµαυρώνει την ίδια την ουσία του αθλητισµού. 

Εκπρόσωποι της Ε.Ε.Ε.Π. καθώς και  στοιχηµατικών ενώσεων και  εταιριών, αναφέρθηκαν σε θέµατα 
συνεργασίας µε τις ελεγκτικές και διωκτικές αρχές, για την αντιµετώπιση του παράνοµου στοιχηµατισµού. 
 
Οι εκπρόσωποι των Συνδέσµων αθλητών και αθλητριών στάθηκαν στους κινδύνους της χειραγώγησης για 
τους πρωταγωνιστές του αθλητισµού και στο πώς µπορούν να είναι µέρος της λύσης. 
 
Ο ρόλος των Αθλητικών Οµοσπονδιών στην Ελλάδα απέναντι στη χειραγώγηση και η συνεργασία τους µε άλλα 
εµπλεκόµενα µέρη αναλύθηκε από εκπροσώπους της Ε.Ο.Ε. και οµοσπονδιών µε συντονισµό από το στέλεχος 
της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., Βασίλη Κεραµάρη.
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 Στη 10η ετήσια συνάντηση της γ.γ. του Συµβουλίου της Ευρώπης, Marija Pejcinovic Buric µε τους Προέδρους των επιτροπών παρακολούθησης των 
συµβάσεων του Συµβουλίου της Ευρώπης, για την προετοιµασία της 4ης Συνόδου Κορυφής Αρχηγών Κρατών και Κυβερνήσεων του Συµβουλίου της Ευρώπης, που 
πραγµατοποιήθηκε στις 17 Ιανουαρίου 2023 στο Στρασβούργο,  µετείχε ο Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. και Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύµβασης 
Macolin, Γιώργος Μαυρωτάς. Ο πρόεδρος της Εθνικής Πλατφόρµας βρέθηκε στο Στρασβούργο στις 8 και 9 Ιουνίου 2023, για τη 17η Σύνοδο της Επιτροπής Αθλητισµού 
του Συµβουλίου της Ευρώπης (Enlarged Partial Agreement in Sport, EPAS) µε θέµα την αθλητική ακεραιότητα. Στη Σύνοδο τέθηκε η πρόταση, να ξεκινήσει η συζήτηση 
για µία νέα διεθνή σύµβαση από το Συµβούλιο της Ευρώπης µε αντικείµενο την «Προώθηση του Σεβασµού µέσα στον Αθλητισµό» (Promoting Respect inside Sport) και 
ο Γιώργος  Μαυρωτάς παρουσίασε τις δράσεις που έχουν αναπτυχθεί, τις συνεργασίες και την επικείµενη κύρωση της Σύµβασης Macolin από χώρες «κλειδί», όπως 
η Γαλλία. 
 Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. συµµετείχε διαδικτυακά και στην 65η ολοµέλεια της MONEYVAL, (24-26 Μαΐου 2023), της Επιτροπής ενάντια στη νοµιµοποίηση εσόδων από 
εγκληµατικές δραστηριότητες («ξέπλυµα» χρήµατος) του Συµβουλίου της Ευρώπης, που έγινε επίσης στο Στρασβούργο. Αντικείµενο της συζήτησης ήταν οι συνέργειες, 
που πρέπει να αναπτύξουν οι εµπλεκόµενοι φορείς, για να αντιµετωπίσουν τη σύνδεση της χειραγώγησης αθλητικών αγώνων µε τον παράνοµο στοιχηµατισµό και τη 
νοµιµοποίησης εσόδων από εγκληµατικές δραστηριότητες. Ιδιαίτερη έµφαση δόθηκε στο άρθρο 16 για το «ξέπλυµα» χρήµατος (Money Laundering) και στο άρθρο 24 
της Σύµβασης Macolin το οποίο προβλέπει διεθνή και διατοµεακή συνεργασία.

ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ



15

ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑ

 Στο EU Sport Forum που διεξήχθη στις 2 και 3 Μαΐου 2023 στη Στοκχόλµη, συµµετείχε ο Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., Γιώργος Μαυρωτάς. Αντικείµενο 
του Forum ήταν επίκαιρα ζητήµατα στον τοµέα του αθλητισµού, µε ιδιαίτερη έµφαση στην ακεραιότητα, τη χρηστή διακυβέρνηση και την ισότητα των φύλων. 
Η επικεφαλής του τµήµατος Ηθικής και Συµµόρφωσης της Δ.Ο.Ε., Paquerette Girard-Zappelli, καθώς και ο επικεφαλής του τµήµατος Anti Match-fixing της UEFA, 
Vincent Ven, αναφέρθηκαν ειδικά στο θέµα της αντιµετώπισης της χειραγώγησης των αθλητικών αγώνων, υποστηρίζοντας πόσο σηµαντικό είναι να προωθηθεί 
η κύρωση της Σύµβασης Macolin του Συµβουλίου της Ευρώπης, ώστε να υπάρχει ένα κοινό «εργαλείο» µε ευρύ πεδίο εφαρµογής. 

ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ



ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑ
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 Στο Παρίσι στις 18 και 19 Σεπτεµβρίου 2023 πραγµατοποιήθηκε η ετήσια συνάντηση του Δικτύου Αθλητικών Δικαστών και Εισαγγελέων (MARS) 
του Συµβουλίου της Ευρώπης, µε σκοπό την ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας µε την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και πληροφοριών µεταξύ των αθλητικών 
δικαστών και εισαγγελέων από χώρες της Ευρώπης, για την αντιµετώπιση της χειραγώγησης των αγώνων και την προάσπιση της αθλητικής ακεραιότητας. 
Την Ελλάδα εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., Γιώργος Μαυρωτάς και ο Εισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών, Αθλητικός Εισαγγελέας και µέλος 
του «πυρήνα» της Εθνικής Πλατφόρµας, Κωνσταντίνος Σπυρόπουλος.

ΠΑΡΙΣΙ
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ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑ

 

 Σε διηµερίδα που διοργάνωσαν στο Ραµπάτ στις 8 και 9 Νοεµβρίου 2023 το Συµβούλιο της Ευρώπης, το Δίκτυο Εθνικών Πλατφορµών (Group of Copenha-
gen) και ο Οργανισµός Αθλητικών Στοιχηµάτων του Μαρόκου, µε αντικείµενο τον παράνοµο στοιχηµατισµό, παρευρέθηκε ο Γιώργος Μαυρωτάς και µε την ιδιότητα του 
ως Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύµβασης Macolin. Στο συνέδριο συµµετείχαν εκπρόσωποι από την INTERPOL, τη Διεθνή Ολυµπιακή Επιτροπή, 
εµπειρογνώµονες από το Συµβούλιο της Ευρώπης, τη Γαλλική Ρυθµιστική Αρχή Παιγνίων, την Παγκόσµια Ένωση Λοταριών (WLA) και την Ασιατική Οµοσπονδία 
Ιπποδροµιών (ARF) καθώς και το γραφείο των Ηνωµένων Εθνών για το έγκληµα (UNODC). Η Μαρία Δηµοπούλου, προϊσταµένη Υποδιεύθυνσης της Ασφάλειας και 
Διοικητικών Κυρώσεων της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων και µέλος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., εκλέχθηκε στην 7µελή εκτελεστική επιτροπή 
του Δικτύου Εθνικών Πλατφορµών.

ΡΑΜΠΑΤ

ΒΑΡΣΟΒΙΑ

 

 Η ετήσια συνάντηση των εταίρων του Ευρωπαϊκού προγράµµατος 
MotivAction πραγµατοποιήθηκε στις 12 και 13 Δεκεµβρίου 2023 στη 
Βαρσοβία, µε τη συµµετοχή της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας, η 
οποία εκπροσωπήθηκε από τον Συντονιστή της Οµάδας Εκπαίδευσης και 
Ευαισθητοποίησης Αθανάσιο Στρίγκα και το µέλος της, Βασίλη Μηνούδη.
Το συγκεκριµένο πρόγραµµα έχει ως στόχο να βελτιώσει την ποιότητα και την 
αποτελεσµατικότητα στην πολιτική καταγγελίας και τα κανάλια αναφοράς για την 
αντιµετώπιση της χειραγώγησης στον αθλητισµό. Βασική επιδίωξη είναι 
η κατανόηση του υφιστάµενου πλαισίου, σε εθνικό επίπεδο και η διαβούλευση 
µε τα ενδιαφερόµενα µέρη όσον αφορά την προώθηση και διαχείριση του 
whistleblowing. Παράλληλα οι εθνικές πλατφόρµες που συµµετέχουν στο έργο 
εργάζονται για να προετοιµάσουν τις υπηρεσίες επιβολής του νόµου της χώρας 
τους, ώστε να αναλάβουν δράση κατά των εγκληµατικών δικτύων. 
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Κατά το έτος 2023, η Οµάδα Αξιολόγησης 
Αναφορών της Ε.Π.ΑΘΛ.Α.  εξέτασε 105 
αναφορές για περιστατικά ενδεχόµενης 
χειραγώγησης αγώνων µε στοιχηµατικό 
ή µη περιεχόµενο. Οι µισές εξ αυτών 
αφορούσαν το άθληµα του ποδοσφαίρου 
και το ένα τρίτο προήλθε από τη Sportradar. 
Είναι αξιοσηµείωτο ότι τα τρία πιο δηµοφιλή 
αθλήµατα (ποδόσφαιρο, καλαθοσφαίριση, 
πετοσφαίριση) κατέχουν το 80% των συ-
νολικών αναφορών οι οποίες προέρχονται 
από 14 αθλήµατα. Η διαδικασία αξιολόγησης 
κάθε αναφοράς από τα κλιµάκια της Οµάδας 
Αξιολόγησης Αναφορών µπορεί να διαρκέσει 
από µία έως τέσσερις εβδοµάδες.



Η αξιολόγηση των αναφορών για περιστατικά ενδεχόµενης χειραγώγησης αθλητικών 
αγώνων γίνεται µε συγκεκριµένα, βαθµονοµηµένα κριτήρια, αξιοποιώντας δεδοµένα 
και πληροφορίες από διάφορες πηγές. Τα βασικά κριτήρια αξιολόγησης είναι 
η αξιοπιστία της πηγής, η τεκµηρίωση, το οπτικοακουστικό υλικό, η επικινδυνότητα 
της διοργάνωσης, η ιστορικότητα και τέλος η ανάλυση στοιχηµατικών δεδοµένων 
και οι αποκλίσεις τους από τους µέσους όρους της κατηγορίας. Οι αναφορές που 
αξιολογήθηκαν ως υψηλής ή άµεσης προτεραιότητας (επαρκείς ή ισχυρές ενδείξεις 
χειραγώγησης), προωθήθηκαν για περαιτέρω διερεύνηση στις αρµόδιες αρχές. 
Από το διάγραµµα προκύπτει ότι από τα 40 πορίσµατα, τα 9 προχώρησαν προς 
περαιτέρω διερεύνηση εκ των οποίων τα 8 αφορούν το ποδόσφαιρο και το ένα την 
καλαθοσφαίριση. Το γεγονός ότι ένα πόρισµα αντιστοιχεί σε µια υπόθεση η οποία 
µπορεί να συνδέεται µε περισσότερες από µία σχετικές αναφορές, δικαιολογεί τη 
διαφοροποίηση του αριθµού των πορισµάτων (40) σε σχέση µε τον αριθµό αναφορών 
(105). Οι εµπειρογνώµονες της Οµάδας Αξιολόγησης Αναφορών έχουν 
τη δυνατότητα να επανεξετάσουν υποθέσεις οι οποίες αρχειοθετήθηκαν, λόγω 
ελλιπούς τεκµηρίωσης, εφόσον προκύψουν νέα στοιχεία. 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ
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PRE GAME ALERT

Το Pre game alert είναι ένας µηχανισµός παρακολούθησης µεταβολών 
αποδόσεων αθλητικών γεγονότων που προσφέρονται προς 
στοιχηµατισµό και δηµιουργίας ειδοποιήσεων για ασυνήθιστες 
µεταβολές αποδόσεων. Μέσα στο 2023 τέθηκε σε πιλοτική λειτουργία 
ο αυτοµατοποιηµένος µηχανισµός αποστολής ειδοποιήσεων για 
«ασυνήθιστες» µεταβολές αποδόσεων πριν από τον αγώνα ο οποίος 
βασίζεται σε δεδοµένα που λαµβάνονται προς το παρόν από τις 
εγχώριες αδειοδοτηµένες στοιχηµατικές εταιρίες. Στόχος είναι η 
αξιολόγηση αυτών των ειδοποιήσεων και η δηµιουργία «alerts» τα 
οποία µπορεί να οδηγούν σε ειδοποίηση της διοργανώτριας αρχής για 
το εν λόγω περιστατικό ή και σε ειδοποίηση των οµάδων ότι ο αγώνας 
τελεί υπό ενισχυµένη επιτήρηση από την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. λόγω ενδείξεων 
για ενδεχόµενη χειραγώγηση. 
Να σηµειωθεί ότι ενηµέρωση της διοργανώτριας αρχής και των 
οµάδων από την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. µπορεί να γίνεται και όταν υπάρχουν 
σχετικές πληροφορίες, ακόµα και µη στοιχηµατικού περιεχοµένου 
και υπήρξε µια τέτοια περίπτωση µέσα στο 2023.
Η πλατφόρµα έχει τεθεί σε πιλοτική λειτουργία και όταν προκύπτουν 
ασυνήθιστες µεταβολές παράγει ειδοποιήσεις οι οποίες αξιολογούνται 
από κλιµάκιο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. για τυχόν ενέργειες πριν από τον αγώνα. 
Για τη δηµιουργία των ειδοποιήσεων χρησιµοποιούνται και τεχνικές 
µηχανικής µάθησης (τεχνητής νοηµοσύνης) προκειµένου να αυξάνεται 
η αξιοπιστία του συστήµατος. Το 2024 η εν λόγω δυνατότητα θα τεθεί 
σε παραγωγική λειτουργία.
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Odds Collection Odds Variation 

AI Evaluation

Multicriteria

Classification

SuspiciousNot Suspicious

Re-EvaluationRe-Evaluation

alert

PRE GAME LIVE GAME

Team 1 vs Team 2
09/12/23 – 17:00

Team 1 vs Team 2
08/01/24 – 15:00

Team 1 vs Team 2

09/12/23 – 17:00
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 Κατά τη διάρκεια του έτους 2023, µέλη της Οµάδας Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. πραγµατοποίησαν 
εκπαιδευτικές διαλέξεις, διάρκειας πέντε (5) ωρών η καθεµία, σε 17 Σχολές Προπονητών της Γ.Γ.Α - και στις τρεις κατηγορίες 
προπονητών – κατά τη διδασκαλία της θεµατικής ενότητας «Αθλητική Ακεραιότητα». Στο πλαίσιο των διαλέξεων, πραγµατοποιήθηκε 
και η παρουσίαση της νέας διαδικτυακής εκπαιδευτικής πλατφόρµας της Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

                  ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ: 1819



 Η εκπαιδευτική ηλεκτρονική πλατφόρµα (e-learning tool) της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. ενεργοποιήθηκε το 2023. Ένα νέο 
ψηφιακό εργαλείο, που φιλοξενείται στην ιστοσελίδα της Εθνικής Πλατφόρµας (www.epathla.gov.gr) τέθηκε στη διάθεση 
όλων των συντελεστών του αθλητισµού στην Ελλάδα µε στόχο να ενισχύσει την προσπάθεια ενάντια στη χειραγώγηση 
αθλητικών αγώνων.
 Το περιεχόµενο της εφαρµογής επιµελήθηκε η Οµάδα Εργασίας για την Εκπαίδευση και Ευαισθητοποίηση 
της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. στην κατεύθυνση της δηµιουργίας µιας εµπεριστατωµένης εκπαιδευτικής πλατφόρµας ασύγχρονης εκπαί-
δευσης µε χρήσιµο υλικό για την αντιµετώπιση της χειραγώγησης, που απευθύνεται κυρίως σε αθλητές και αθλήτριες άνω 
των 15 ετών, όπως και προπονητές, διαιτητές και αθλητικούς παράγοντες. Μετά την είσοδο και εγγραφή στην εκπαιδευτική 
πλατφόρµα, ο χρήστης αφού παρακολουθεί την παρουσίαση και τα σχετικά videos, απαντάει σε αυτοµατοποιηµένες ερωτή-
σεις και στο τέλος της διαδικασίας λαµβάνει πιστοποιητικό παρακολούθησης.
 Το πρωτοποριακό, σε διεθνές επίπεδο, e-learning tool προστέθηκε στο οπλοστάσιο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. στον κοµβικό 
τοµέα της πρόληψης, της ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης. 
 Την ηλεκτρονική πλατφόρµα χρησιµοποίησαν και έλαβαν πιστοποιητικό παρακολούθησης από αυτή,  συνολικά 
εξακόσιοι δέκα χρήστες από την έναρξη της λειτουργίας της έως το τέλος του 2023.

23

e - LEARNING

ΣΥΝΟΛΙΚΟΙ ΧΡΗΣΤΕΣ

ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ

ΑΘΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ

ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ

ΦΙΛΑΘΛΟΙ

ΚΡΙΤΕΣ / ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ

ΑΛΛΟ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

610

238

253

46

37

29

7



Η οµάδας Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης της Εθνικής 
Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας παρευρέθηκε στις 
13 Μαΐου 2023 στον Ασπρόπυργο, σε ακόµα µία δράση 
ενηµέρωσης, στην πρεµιέρα των τουρνουά 3on3 streetball 
που διοργανώνει κάθε χρονιά µε µεγάλη επιτυχία ο Πανελ-
λήνιος Σύνδεσµος Αµειβοµένων Καλαθοσφαιριστών και 
Καλαθοσφαιριστριών, πολύτιµος συνεργάτης της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 
στη µάχη ενάντια στη χειραγώγηση στον αθλητισµό.

Ο γγΑ και Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α, Γιώργος Μαυρωτάς, 
ο επικεφαλής της Οµάδας Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης, 
Αθανάσιος Στρίγκας και τα µέλη της, Φωτεινή Καραµανλάκη και 
Κώστας Αλεξανδρίδης εκπροσώπησαν την Εθνική Πλατφόρµα 
στο διήµερο αγώνων 3on3 στη Νίκαια, στη σειρά των τουρνουά 
που διοργανώνει ο Π.Σ.Α.Κ.Κ.

Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. στο πλευρό του Π.Σ.Α.Κ.Κ. και των νεαρών 
αθλητών και αθλητριών στη Σκιάθο, στο 3on3 Streetball 
του Συνδέσµου που έγινε µε µεγάλη επιτυχία στο νησί 
των Σποράδων.

Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. ήταν παρούσα και στα Χανιά, στο φινάλε 
της διαδροµής των τουρνουά 3on3  του Π.Σ.Α.Κ.Κ. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
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10 Ιουλίου

6 Ιουνίου

29 Μαΐου

13 Μαΐου
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
Στο 41ο Επιµορφωτικό Σεµινάριο Διαιτησίας που διοργάνωσε 
η Οµοσπονδία Διαιτητών Καλαθοσφαίρισης Ελλάδος (Ο.Δ.Κ.Ε.) 
συµµετείχε η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Ο Πρόεδρος της Εθνικής Πλατφόρµας 
Γιώργος Μαυρωτάς, ενηµέρωσε τους Έλληνες διαιτητές, 
για το πλαίσιο λειτουργίας της Εθνικής Πλατφόρµας, καθώς 
και τις αρµοδιότητες και τις δράσεις της.

Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. βρέθηκε και στο SUPER CUP 2023 του Ε.Σ.Α.Κ.Ε. στη 
Ρόδο, εκπροσωπούµενη από τα µέλη της Οµάδας Εκπαίδευσης και 
Ευαισθητοποίησης, Αθανάσιο Στρίγκα, Δήµητρα Μπεµπέλη και  
Κώστα Αλεξανδρίδη, τονίζοντας µε τη δράση της τον κοµβικό ρόλο 
της ενηµέρωσης στην ευαισθητοποίηση για την αντιµετώπιση 
της χειραγώγησης αθλητικών αγώνων.

Στο τεχνικό σεµινάριο που πραγµατοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις 
της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Οµοσπονδίας (Ε.Ι.Ο.), εκπροσώπησε 
την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. η Φωτεινή Καραµανλάκη, µέλος της οµάδας 
Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης, παρουσιάζοντας τη δοµή, 
τις αρµοδιότητες και το πεδίο δράσης της Εθνικής Πλατφόρµας, 
όπως και τα "εργαλεία" που είναι διαθέσιµα στη µάχη για την 
καταπολέµηση της χειραγώγησης στον αθλητισµό.

Στη 2η συνάντηση των υπευθύνων ακεραιότητας της Στη 2η συνάντηση 
των υπαυθύνων ακεραιότητας που διοργάνωσε η FIBA σε συνεργασία 
µε την Ελληνική Οµοσπονδία Καλαθοσφαίρισης στην Αθήνα, συµµετείχε 
ο γγΑ Γιώργος Μαυρωτάς, προκειµένου να παρουσιάσει το διεθνές και 
εθνικό πλαίσιο στην µάχη ενάντια στη χειραγώγηση αγώνων. 

2/3 Νοεµβρίου

30 Σεπτεµβρίου

29/30 Σεπτεµβρίου

17 Σεπτεµβρίου



ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Αρχή Καταπολέµησης της Νοµιµοποίησης Εσόδων από 
Εγκληµατικές Δραστηριότητες

Εθνική Ολυµπιακή Ακαδηµία

Διεθνής Ολυµπιακή Ακαδηµία
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Το 2023 η Εθνική Πλατφόρµα Αθλητικής Ακεραιότητας προχώρησε στην υπογραφή έξι (6) Μνηµονίων Συνεργασίας µε στόχο την περαιτέρω συνεργασία µε αρχές, 
αθλητικούς φορείς, ενώσεις αθλητών, προπονητών και δηµοσιογράφων, απέναντι στο φαινόµενο της χειραγώγησης αγώνων στον αθλητισµό. Βασικό στοιχείο αυτών 
των συνεργασιών είναι η ενθάρρυνση όλων όσοι συµµετέχουν στο αθλητικό γίγνεσθαι να αναφέρουν περιστατικά, που έχουν να κάνουν µε χειραγώγηση, στην 
Ε.Π.ΑΘΛ.Α. η οποία, µέσω ενεργειών της, συµβάλει στην αντιµετώπισή τους.
Η Αρχή Καταπολέµησης της Νοµιµοποίησης Εσόδων από Εγκληµατικές Δραστηριότητες, η Εθνική Ολυµπιακή Ακαδηµία, η Διεθνής Ολυµπιακή Ακαδηµία, η Ελληνική 
Παραολυµπιακή Επιτροπή, η Πανελλήνια Οµοσπονδία Προπονητών Αθληµάτων και ο Πανελλήνιος Σύνδεσµος Αθλητικού Τύπου αποτελούν σηµαντικούς συµµάχους 
της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. στην κοινή προσπάθεια για την αντιµετώπιση της χειραγώγησης αθλητικών αγώνων και η υπογραφή σχετικών µνηµονίων συνεργασίας πιστοποιεί το 
γεγονός αυτό.

Τον Φεβρουάριο του 2023 ο Πρόεδρος της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας 
(Ε.Π.ΑΘΛ.Α.) και γγΑ, Γιώργος Μαυρωτάς και ο Πρόεδρος της Αρχής Καταπολέµησης 
της Νοµιµοποίησης Εσόδων από Εγκληµατικές Δραστηριότητες, Αντεισαγγελέας Αρείου 
Πάγου ε.τ., Χαράλαµπος Βουρλιώτης, υπέγραψαν το Μνηµόνιο συνεργασίας µεταξύ των δύο 
φορέων µε στόχο την ανταλλαγή πληροφοριών και στοιχείων, τη διενέργεια κοινών εκπαιδευτικών 
δράσεων και τη συνεργασία στην εκπόνηση εκθέσεων που αφορούν στη διασύνδεση των δύο 
ζητηµάτων, δηλαδή της χειραγώγησης αγώνων και της νοµιµοποίησης εσόδων από εγκληµατικές 
δραστηριότητες.
Η έναρξη της συνεργασίας µεταξύ των δύο φορέων ενισχύει σηµαντικά το οπλοστάσιο ενάντια 
στη  χειραγώγηση αγώνων και στη νοµιµοποίηση εσόδων από εγκληµατικές δραστηριότητες, 
δύο ζητήµατα που συνδέονται στενά όπως έχει δείξει η διεθνής εµπειρία και το αναγνωρίζει 
και η ίδια η Σύµβαση Macolin µε τις διατάξεις της.

Η Εθνική Πλατφόρµα Αθλητικής Ακεραιότητας και η Εθνική Ολυµπιακή Ακαδηµία (ΕΘΝ.Ο.Α.), 
υπέγραψαν τον Μάρτιο του 2023 Μνηµόνιο συνεργασίας. Ο Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., Γιώργος 
Μαυρωτάς και ο Πρόεδρος της ΕΘΝ.Ο.Α., Γιώργος Αλικάκος, µε την υπογραφή του Μνηµονίου 
ενισχύουν τη συνεργασία των δύο φορέων µε στόχο τη διάδοση του αθλητισµού που στηρίζεται σε 
αξίες, στις νέες γενιές και ειδικά στις µικρές ηλικίες, που είναι και η οµάδα στόχος της Ε.Θ.Ν.Ο.Α.
Η ανάπτυξη κοινών δράσεων για την εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση των παιδιών στις αρχές των 
Ολυµπιακών Ιδεωδών και του «Ευ Αγωνίζεσθαι», θα συµβάλλουν στην καταπολέµηση 
του φαινοµένου της χειραγώγησης των αθλητικών αγώνων. Η εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση 
αποτελούν τον ακρογωνιαίο λίθο των προσπαθειών της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., προς αυτή την κατεύθυνση.

Μνηµόνιο συνεργασίας ανάµεσα στην Εθνική Πλατφόρµα Αθλητικής Ακεραιότητας και 
τη Διεθνή Ολυµπιακή Ακαδηµία υπογράφηκε τον Απρίλιο του 2023 από τον γγΑ και Πρόεδρο 
της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Γιώργο Μαυρωτά και τον πρόεδρο της Δ.Ο.Α., Ισίδωρο Κούβελο. Στόχος 
η ενίσχυση της ακεραιότητας του αθλητισµού µε την ανάπτυξη κοινών δράσεων, για την 
εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση των νέων στις αξίες του Ολυµπισµού και κυρίως της 
αθλητικής ακεραιότητας.



Ελληνική Παραολυµπιακή Επιτροπή 

Πανελλήνια Οµοσπονδία Προπονητών Αθληµάτων

Πανελλήνιος Σύνδεσµος Αθλητικού Τύπου

ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μνηµόνιο συνεργασίας µεταξύ της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας και της Ελληνικής 
Παραολυµπιακής Επιτροπής, για την αντιµετώπιση της χειραγώγησης των αθλητικών αγώνων, 
υπέγραψαν ο γγΑ και Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., Γιώργος Μαυρωτάς µε τον Πρόεδρο της Ε.Π.Ε., 
Γιώργο Καπελλάκη, τον Απρίλιο του 2023.
Η συνεργασία µε το Παραολυµπιακό κίνηµα είναι αυτονόητη για την Ε.Π.ΑΘΛ.Α καθώς τα θέµατα 
χειραγώγησης αγώνων δεν έχουν να κάνουν µόνο µε τον στοιχηµατισµό, αλλά µε οτιδήποτε 
αλλοιώνει αθέµιτα, την εξέλιξη ενός αθλητικού αγώνα. Η ολοένα αυξανόµενη δραστηριότητα στις 
τάξεις του αθλητισµού των ατόµων µε αναπηρία καθιστά αναγκαία τη συνεργασία µε την Ε.Π.Ε., 
τόσο στο πεδίο των σχετικών αναφορών, αλλά κυρίως στο πεδίο της εκπαίδευσης και 
ευαισθητοποίησης όλων των µελών του Παραολυµπιακού κινήµατος στη χώρα µας.

Μνηµόνιο συνεργασίας µεταξύ της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας και 
της Πανελλήνιας Οµοσπονδίας Προπονητών Αθληµάτων για την αντιµετώπιση της 
χειραγώγησης των αθλητικών αγώνων, υπογράφηκε στις 11 Μαΐου 2023 από τον γγΑ και 
Πρόεδρο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., Γιώργο Μαυρωτά και τον Πρόεδρο της Π.Ο.Π.Α., Θανάση Βιλλιώτη. 
Οι προπονητές µπορούν να παίξουν σηµαντικό ρόλο καθοδηγώντας τους αθλητές τους, 
διδάσκοντάς τους τις σωστές αξίες του αθλητισµού. Ο ρόλος τους είναι κοµβικός στην 
αντιµετώπιση της χειραγώγησης των αγώνων τόσο όσον αφορά στην πρόληψη και εκπαίδευση, 
όσο και στην αντιµετώπιση τέτοιων φαινοµένων.

Μνηµόνιο συνεργασίας µεταξύ της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας και 
του Πανελλήνιου Συνδέσµου Αθλητικού Τύπου για την αντιµετώπιση της χειραγώγησης των 
αθλητικών αγώνων, υπέγραψαν στις 24 Μαΐου 2023 ο γγΑ και Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., 
Γιώργος Μαυρωτάς µε τον Πρόεδρο του Π.Σ.Α.Τ., Γιάννη Θεοδωρακόπουλο.
Ο ρόλος του αθλητικού Τύπου είναι κοµβικός στην αντιµετώπιση της χειραγώγησης των αθλητικών 
αγώνων µέσα από τη σωστή ενηµέρωση και την ευαισθητοποίηση απέναντι στο πρόβληµα. 
Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. και ο Π.Σ.Α.Τ. ενώνουν δυνάµεις, για την αντιµετώπιση της απειλής που λέγεται 
χειραγώγηση αγώνων καθώς και ο Σύνδεσµος, βάσει του καταστατικού του, στηρίζει όλες 
τις προσπάθειες που έχουν να κάνουν µε γνήσιο και υγιή αθλητισµό. 
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ΔΟΜΗ Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Η Εθνική Πλατφόρµα Αθλητικής Ακεραιότητας (Ε.Π.ΑΘΛ.Α.) που απορρέει από το άρθρο 13 της Σύµβασης του Συµβουλίου της Ευρώπης για τη Χειραγώγηση των 
Αθλητικών Διοργανώσεων (Σύµβαση Magglingen/Macolin) αποτελεί το βασικότερο εργαλείο εφαρµογής της εν λόγω Σύµβασης. Σκοπός της είναι ο εθνικός 
συντονισµός των αρµόδιων φορέων και η διεθνής συνεργασία.

Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αποτελεί συλλογικό όργανο, στη Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού, στο οποίο συµµετέχουν: Ο Γενικός Γραµµατέας Αθλητισµού, ο Διοικητής της Εθνικής 
Αρχής Διαφάνειας, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων, ο Αθλητικός Εισαγγελέας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών και εκπρόσωπος 
της Ελληνικής Αστυνοµίας.

Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. συστήνει οµάδες εργασίας µε σκοπό την υποβοήθηση του έργου της. Σε κάθε οµάδα εργασίας συµµετέχουν φορείς εκτός αυτών που ανήκουν στον 
πυρήνα της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. (εσωτερικός κύκλος), όπως για παράδειγµα η Ελληνική Ολυµπιακή Επιτροπή, οι Σύνδεσµοι αθλητών, προπονητών και διαιτητών, οι 
Διοργανώτριες Αρχές, τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα, οι Εταιρίες Στοιχηµατισµού κ.α. (εξωτερικός κύκλος). Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. υπογράφει Μνηµόνια Συνεργασίας µε 
τους ως άνω φορείς.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΓΕΝΙΚΗ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

                             ΕΠΙΤΡΟΠΗ
                       ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ

        ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ

                      ΕΛΛΗΝΙΚΗ
                                 ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

                      ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ
                                        ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ

                      ΕΘΝΙΚΗ
          ΑΡΧΗ 

       ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ

Α.Ε.Ι.

ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ

∆ΙΑΙΤΗΤΕΣ

ΑΘΛΗΤΕΣ

ΕΤΑΙΡΙΕΣ
ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΕΣ/
∆ΙΟΡΓΑΝΩΤΡΙΕΣ 

ΑΡΧΕΣ

ΟΜΑ∆Α 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

1

ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ/
ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ

                                                                       Στις οµάδες εργασίας συνεργάζονται
                                                                         οι ακόλουθοι φορείς:

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
∆ΙΟΡΓΑΝΩΤΡΙΕΣ ΑΡΧΕΣ 
ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΙ ΑΘΛΗΤΩΝ 
ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΙ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ 
ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΙ ∆ΙΑΙΤΗΤΩΝ 
ΑΝΩΤΑΤΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΑ Ι∆ΡΥΜΑΤΑ 
ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
ΑΝΑΦΟΡΩΝ

ΟΜΑ∆Α 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

2



Οµάδα Αξιολόγησης αναφορών της Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Βασίλειος Κεραμάρης, Νοµικός Συνεργάτης του Γενικού Γραµµατέα Αθλητισµού, Συντονιστής.
Χρήστος Περτσουλάκης, Εξειδικευµένος Αναλυτής - Εµπειρογνώµονας. 
Λυμπέρης Ρέγγας, Συνεργάτης του Γενικού Γραµµατέα Αθλητισµού. 
Βασιλική Τσιμπίδη, Αστυνόµος Β, Αξιωµατικός Τµήµατος Διαχείρισης Πληροφοριών και Στρατηγικής της Διεύθυνσης  
Οικονοµικής  Αστυνοµίας.
Ευάγγελος Μητρούσης, Αστυνόµος Α, Τµηµατάρχης Τµήµατος Προστασίας Αθλητισµού Υποδιεύθυνσης Αντιµετώπισης Βίας σε 
Αθλητικούς χώρους της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής.
Αντώνιος Αλεξίου, Προϊστάµενος Διεύθυνσης Τεχνολογικών Υποδοµών της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων.
Αρσινόη Κάππα, Προϊσταµένη του Τµήµατος Ανάλυσης, Εξαγωγής Δεδοµένων και Επιχειρηµατικής Ευφυίας της Διεύθυνσης 
Τεχνολογικών Υποδοµών της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων.
Ελένη Μπαμπλέκη, Επιθεωρήτρια - Ελεγκτής της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας.
Άννα Δεπάστα, Επιθεωρήτρια - Ελεγκτής της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας.
Αικατερίνη Τσιάκλα, Υπάλληλος της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού, Διοικητικό Στέλεχος Γραφείου Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Οµάδα Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 

Αθανάσιος Στρίγκας, Καθηγητής του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου, Συντονιστής.
Εμμανουήλ Κολυμπάδης, Γενικός Γραµµατέας Ελληνικής Ολυµπιακής Επιτροπής.
Φωτεινή Καραμανλάκη, Προϊσταµένη της Επιτροπής Φιλάθλου Πνεύµατος, Ηθικής και Δεοντολογίας της Ελληνικής 
Ολυµπιακής Επιτροπής.
Παναγιώτης Γιαννάκης, Πρόεδρος Συνδέσµου Ελλήνων Προπονητών Καλαθοσφαίρισης και Καλαθοσφαιριστριών.
Ανδρέας Γλυνιαδάκης, Πρόεδρος Πανελλήνιου Συνδέσµου Αµειβοµένων Καλαθοσφαιριστών.
Κωνσταντίνος Αλεξανδρίδης, Γενικός Διευθυντής Πανελλήνιου Συνδέσµου Αµειβοµένων Καλαθοσφαιριστών 
και Καλαθοσφαιριστριών.
Γεώργιος Μπαντής, Πρόεδρος Πανελλήνιου Σύνδεσµου Αµειβοµένων Ποδοσφαιριστών Ποδοσφαιριστριών.
Ιωάννης Μπράχο, Γενικός Διευθυντής Πανελλήνιου Συνδέσµου Αµειβοµένων Ποδοσφαιριστών Ποδοσφαιριστριών.
Βασίλειος Μηνούδης, Πρώην διεθνής αθλητής πετοσφαίρισης, Αξιωµατικός Λιµενικού Σώµατος.
Αγάθη Κασούμη, OLYMPIAN (OLY) Σκοποβολής, Συνεργάτης του Γενικού Γραµµατέα Αθλητισµού. 
Δημήτριος Κωνσταντινίδης, Υπεύθυνος Επικοινωνίας Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 
Γεωργία Ζαρκινού, Προϊσταµένη Τµήµατος Επικοινωνίας και Δράσεων Ευαισθητοποίησης της Γενικής Διεύθυνσης 
Ευαισθητοποίησης και Δράσεων µε την Κοινωνία της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας.
Αργύριος Τσομώκος, Προϊστάµενος του Τµήµατος Διαχείρισης Κινδύνων Διαφθοράς της Διεύθυνσης Αξιολόγησης Κινδύνων 
Διαφθοράς και Ειδικών Τοµεακών Στρατηγικών Καταπολέµησης της Διαφθοράς της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας.
Απόστολος Μάης, Αστυνόµος Β, Διεύθυνση Οικονοµικής Αστυνοµίας. 
Νικόλαος Ζαλαταριώφ, Αστυνόµος Β, Διεύθυνση Οικονοµικής Αστυνοµίας. 
Δήμητρα Μπεμπέλη, Υπάλληλος της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού, Διοικητικό Στέλεχος Γραφείου Ε.Π.ΑΘΛ.Α.
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ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ
ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣΓενική Γραμματεία Αθλητισμού

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων
και Αθλητισμού

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ
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ΟΡΑΜΑ - ΔΡΑΣΕΙΣ

Προγραµµατισµός δράσεων πρόληψης, εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης 

 Μετά από τρία χρόνια ζωής, η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. προγραµµατίζει, και κατά το νέο έτος, πολυάριθµες δράσεις στον τοµέα της πρόληψης, της εκπαίδευσης και 
ευαισθητοποίησης για την καταπολέµηση της χειραγώγησης των αγώνων στον αθλητισµό.
Από την αρχή του έτους, η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αναµένεται να ενδυναµώσει, µε περαιτέρω συνέργειες, το υπάρχον σύστηµα αξιολόγησης αναφορών για περιστατικά χειραγώγησης, 
ενισχύοντας τη συνεργασία µε φορείς από την Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς και µε εξειδικευµένες εταιρίες αναλύσεων. Παράλληλα, ο φορέας σχεδιάζει να θέσει σε 
παραγωγική λειτουργία το σύστηµα ειδοποίησης πριν από τον αγώνα (Pre Game Alert) και να επεκτείνει τη συνεργασία του µε τους παρόχους στοιχηµατισµού για την 
ανταλλαγή στοιχείων και πληροφοριών.  
 Στο πλαίσιο ενίσχυσης της αποτελεσµατικότητας στην ανάλυση των αναφορών για περιστατικά χειραγώγησης,  η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. προγραµµατίζει την περαιτέρω 
στελέχωση του φορέα µε εξειδικευµένο προσωπικό και την παροχή νέου τεχνολογικού εξοπλισµού, µε σκοπό την αναβάθµιση της ποιότητας του έργου της και της 
παρεχόµενης πληροφόρησης προς τις διωκτικές και τις εισαγγελικές αρχές. 
Στον τοµέα εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης της αθλητικής κοινότητας σε θέµατα χειραγώγησης, ο φορέας σχεδιάζει να υλοποιήσει, σε συνεργασία µε τις Οµοσπονδίες και 
άλλους αθλητικούς φορείς, ποικίλες ενηµερωτικές δράσεις, δίνοντας ιδιαίτερη έµφαση στην ευαισθητοποίηση των νεαρών ηλικιών σε ζητήµατα αθλητικής ακεραιότητας. 
 Στο διεθνές περιβάλλον, τo 2024 συµπληρώνονται 10 έτη από την υπογραφή της Σύµβασης Macolin του Συµβουλίου της Ευρώπης, µε σηµαντικές επετειακές 
εκδηλώσεις, στις οποίες θα συµµετέχουµε ως φορέας, αλλά και ουσιαστικές δράσεις όπως είναι το πρόγραµµα ACT και η δραστηριοποίηση του Δικτύου των Αθλητικών 
Δικαστών και Εισαγγελέων (MARS).  
  Τα ευρωπαϊκά προγράµµατα στα οποία συµµετέχει ως εταίρος η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. συνεχίζονται, µε πλούσιες δράσεις επιµόρφωσης και ανταλλαγής βέλτιστων 
πρακτικών, ενώ η χώρα µας εκπροσωπείται επάξια από στελέχη που µετέχουν στον φορέα, σε όλα τα αρµόδια όργανα του Συµβουλίου της Ευρώπης. Δίνοντας έµφαση 
στην ουσία και όχι την επικοινωνία, η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αντιµετωπίζει συντεταγµένα και  µε σταθερά βήµατα την προσπάθεια αντιµετώπισης της χειραγώγησης των αγώνων στον 
αθλητισµό, αποτελώντας, διεθνώς, βέλτιστη πρακτική ως προς τη συγκρότηση, τη λειτουργία και τη δράση της. 
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